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“ÖZEL TİYATROLARIN PROJELERİNE YAPILACAK YARDIMLARA İLİŞKİN YÖNETMELİKTE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK” İLE KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI’NCA ÖZEL TİYATROLARIN PROJELERİNE YAPILAN YARDIMLARLA İLGİLİ BİLGİLENDİRME

5 Mayıs 2020 tarih ve 31118 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren  “Özel Tiyatroların Projelerine Yapılacak Yardımlara İlişkin Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” ile Bakanlığımızca özel tiyatroların projelerine yapılan yardımlarda birtakım düzenlemeler yapılmıştır.

Adı geçen yönetmeliğin 7'nci maddesi uyarınca yürürlüğe giren geçici madde aşağıdaki gibidir:

GEÇİCİ MADDE 2 – (1) Bakanlıkça 2020 yılında tüm dünyada yaşanan ve Dünya Sağlık Örgütü tarafından pandemi olarak ilan edilen corona virüsü (covid-19) salgını nedeniyle 2020 yılı ile sınırlı kalmak kaydıyla; Bakanlıktan almış olduğu yardıma ilişkin yükümlülüklerini 2019-2020 sanat sezonunda yerine getirmesi gerekli özel tiyatroların bu Yönetmeliğin 14 üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinde belirtilen yardım alınan projenin asgari sergilenme sayıları ile bu hususu kanıtlayan belgeleri, (ç) bendinde belirtildiği şekilde il kültür ve turizm müdürlüklerine sunacakları belgeler arasında talep edilmez. Bu özel tiyatroların her biri için (ç) bendinde belirtilen video kaydı sunulmak kaydıyla pandemi ilanının yapıldığı 11 Mart 2020 tarihine kadar projeyi sergiledikleri sayı asgari sayı olarak kabul edilir."

Söz konusu maddeden de anlaşılacağı üzere, Bakanlığımızdan 2019-2020 sanat sezonu için projesine yardım alanlar ile yükümlülüklerini bu sanat sezonunda yerine getirmesi uygun görülen özel tiyatroların il kültür ve turizm müdürlüklerine sunacakları belgeler arasında, yönetmelikte belirtilen asgari sayıda oyun sergilediklerine ilişkin tutanaklar aranmayacaktır. Sadece bu yılla sınırlı kalmak kaydıyla bu özel tiyatroların 11 Mart 2020 tarihine kadar sergiledikleri sayı kabul edilecektir.

Özel tiyatroların yönetmeliğe uygun şekilde almış oldukları yardıma ilişkin harcama Belgeleri ile oyunun video kaydını sunma yükümlülüklerinde herhangi bir değişiklik bulunmamaktadır. Harcama belgeleri ile oyunun video kaydının il kültür ve turizm müdürlüğüne sunulması gerekmektedir.

Yukarıda bahsedilen değişiklikler neticesinde de yükümlülüklerini gerçekleştiremeyecek olan özel tiyatrolar, mevcut yönetmelikte belirtildiği şekilde yükümlülüklerini gelecek sanat sezonunda yerine getirmeyi talep edebilirler. Erteleme talebinde bulunan özel tiyatrolar yönetmelik gereği yeni başvuru yapamazlar.

Ayrıca, 5 Mayıs 2020 tarih ve 31118 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren yönetmelik ile;
·  Kurumsallaşmanın teşvik edilerek başta istihdam olmak üzere alanına daha fazla değer katmalarının sağlanması amacıyla Ticaret Odasına kayıtlı olan tüzel kişiler ile Bakanlığımız Araştırma ve Eğitim Genel Müdürlüğünce somut olmayan kültürel miras taşıyıcıları için verilen sanatçı tanıtım kartına sahip olan gerçek kişilerin Bakanlığımızca özel tiyatroların projelerine yapılan yardımlara başvuru yapabilmeleri sağlanmıştır.

· Başvuru tarihleri 1-31 Temmuz olarak belirlenmiştir.

